[image: image125.png]




[image: image124.png]


第2讲
 一元二次方程的根

题一：
题面：下面哪些数是方程x2[image: image1.wmf]-

x[image: image2.wmf]-

2=0的根？

[image: image3.wmf]-

3，[image: image4.wmf]-

2，[image: image5.wmf]-

1，0，1，2，3．
题二：
题面：下列哪些数是方程x2+2x[image: image6.wmf]-

8=0的根？
[image: image7.wmf]-

4，[image: image8.wmf]-

3，[image: image9.wmf]-

2，[image: image10.wmf]-

1，0，1，2，3，4．

题三：
题面：已知x=[image: image11.wmf]-

1是方程x2+mx5=0的一个根，则m=______．

题四：
题面：已知方程x2+mx+2=0的一个根是[image: image12.wmf]2

，则m=________．

题五：
题面：如果2是一元二次方程x2[image: image13.wmf]+

m=0的一个根，求m的值和方程的另一个根．
题六：
题面：如果3是一元二次方程x2[image: image14.wmf]+

3m=0的一个根，求m的值和方程的另一个根．[image: image15.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B





题七：
你能用以前所学的知识求出下列方程的根吗？

(1)9x2[image: image16.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




 =25
(2)2x2 98=0
(3)3(x2)2 =0
题八：
你能用以前所学的知识求出下列方程的根吗？

(1)x2[image: image17.wmf]-

81=0
(2)(2x1)2 =81

(3)(x[image: image18.wmf]-

1)2[image: image19.wmf]-

9=0

题九：
题面：已知x=2是关于x的一元二次方程ax2[image: image20.wmf]-

3bx[image: image21.wmf]-

5=0(a≠0)的一个根，求代数式4a[image: image22.wmf]-

6b[image: image23.wmf]+

6[image: image24.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




的[image: image25.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




值．
题十：
题面：已知一元二次方程ax2+bx+c=0(a≠0)有一个根为1，求代数式[image: image26.wmf]ac

b

+

的值．
第2讲
 一元二次方程的[image: image27.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




根

题一：
[image: image28.wmf]-

1，2．

详解：将x=[image: image29.wmf]-

3代入方程x2[image: image30.wmf]-

x[image: image31.wmf]-

2=0，左式=([image: image32.wmf]-

3)2[image: image33.wmf]-

([image: image34.wmf]-

3)[image: image35.wmf]-

2=10≠0，即左式≠右式，故x=[image: image36.wmf]-

3不是方程x2[image: image37.wmf]-

x[image: image38.wmf]-

2=0的根．

当x=[image: image39.wmf]-

2，0，1，3时，方程x2[image: image40.wmf]-

x[image: image41.wmf]-

2=0的左边≠右边，所以他们都不是方程x2[image: image42.wmf]-

x[image: image43.wmf]-

2=0的根，

当x=[image: image44.wmf]-

1，2时，左式=右式，故x=[image: image45.wmf]-

1，2都是方[image: image46.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




程x2[image: image47.wmf]-

x[image: image48.wmf]-

2=0的根．

题二：
[image: image49.wmf]-

4，2．

详解：将x=[image: image50.wmf]-

4代入方程x2+2x[image: image51.wmf]-

8=0，左边=([image: image52.wmf]-

4)2+([image: image53.wmf]-

4)×2[image: image54.wmf]-

8=0，即左边=右边，故x=[image: image55.wmf]-

4是方程x2+2x[image: image56.wmf]-

8=0的根．
当x=[image: image57.wmf]-

3，[image: image58.wmf]-

2，[image: image59.wmf]-

1，0，1，3，4时，方程x2+2x[image: image60.wmf]-

8=0的左边≠右边，所以他们都不是方程x2+2x[image: image61.wmf]-

8=0的根．
当x=2时，左边=右边，故x=[image: image62.wmf]-

4，2都是方程x2+2x[image: image63.wmf]-

8=0的根．

题三：
[image: image64.wmf]-

4．

详解：把x=[image: image65.wmf]-

1代入方程x2+mx5=0得(1)2[image: image66.wmf]-

m5=0，∴m=15=[image: image67.wmf]-

4．

题四：
[image: image68.wmf]22

-

．

详解：把[image: image69.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




x=[image: image70.wmf]2

代入方程x2+mx+2=0得到([image: image71.wmf]2

)2+[image: image72.wmf]2

m+2=0，解得m=[image: image73.wmf]22

-

．

题五：
[image: image74.wmf]-

4，[image: image75.wmf]-

2．

详解：把x=2代入方程，[image: image76.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




得4+m=0，解得m[image: image77.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




=[image: image78.wmf]-

4，
再把m=[image: image79.wmf]-

4代入方程可得，x2[image: image80.wmf]-

4=0，解得x=±2，
∴方程的另一个根是[image: image81.wmf]-

2．

题六：
[image: image82.wmf]-

3，[image: image83.wmf]-

3．[image: image84.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B





详解：把x=3代入方程，得9+3m=0，解得m=[image: image85.wmf]-

3，
再把m=[image: image86.wmf]-

3代入方程可得，x2[image: image87.wmf]-

9=0，解得x=±3，
∴方程的另一个根是[image: image88.wmf]-

3．

题七：
见详解．
详解：(1)方程开方得3x=5或3x=[image: image89.wmf]-

5，解得x1=[image: image90.wmf]5

3

，x2=[image: image91.wmf]5

3

-

；
(2)方程变形得：x2 =[image: image92.wmf]49

，开方得x1=7，x2=[image: image93.wmf]-

7；
([image: image94.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




3)方程两边同时除以3，得(x2)[image: image95.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




2 =0，开方得x2=0，解得x1=x2=2．
题八：
见详解．
详解：(1)移项得x2 =81，解得x1=9，x2=[image: image96.wmf]-

[image: image97.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




9；

(2)∵(2x[image: image98.wmf]-

1)2=81，∴2x[image: image99.wmf]-

1=±9，解得x1=5，x2=[image: image100.wmf]-

4；

(3)移项得(x[image: image101.wmf]-

1)2 = 9，开方得x[image: image102.wmf]-

1=[image: image103.wmf]±

3，x1=[image: image104.wmf]4

，x2=[image: image105.wmf]-

2．

题九：
11[image: image106.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




．

详解：∵x=2是关于x的一元二次方程ax2[image: image107.wmf]-

3bx[image: image108.wmf]-

5=0的一个根，
∴4a[image: image109.wmf]-

6[image: image110.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




b[image: image111.wmf]-

5=0，
∴4a[image: image112.wmf]-

6b=5，
∴4a[image: image113.wmf]-

6b[image: image114.wmf]+

6=5[image: image115.wmf]+

6=11，即4a[image: image116.wmf]-

6b[image: image117.wmf]+

6=11．

题十：
[image: image118.wmf]-

1．

详解：把x=1代入ax2+bx+c=0中，得a+b+c=0，即a+c=[image: image119.wmf]-

b，所以[image: image120.wmf]ac

b

+

=[image: image121.wmf]b

b

-

=[image: image122.wmf]-

1．
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